Урок у 8 класі

        Тема: Птахи – теплокровні хребетні, здатні до польоту.

        Мета: Узагальнити і закріпити знання учнів з теми «Клас Птахи»;    

розвивати логічне мислення, уміння знаходити причинно-наслідкові зв'язки; виховувати екологічну культуру.

Тип уроку: Урок узагальнення знань, умінь, навичок.

          Обладнання: Таблиці з теми.

                             Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань. 


Прийом «Мозковий штурм»:

1. На які надряди поділяють клас Птахи?

2. До яких тварин за температурою тіла відносяться птахи? Чому?

3. Як птахи пристосовані до польоту?

4. Яке значення птахів у природі? 

ІІ. Повідомлення теми і задач уроку.

ІІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності.

ІV. Узагальнення знань, умінь і навичок.

· Що таке ярмарок? Із тлумачення словника слово «ярмарок» означає   великий торг, звичайно з розвагами, регулярно влаштований в одному і тому самому місці в один і той же час.

Сьогодні і в нас будуть розваги. Але найголовніше на ярмарку – торг і товар. Ваш товар – знання, і всім хочеться, щоб вони були міцними, добротними, незалежними. Здійснюючи торг, я, можливо, куплю ваші знання. Продавши свій товар, ви станете багатими людьми, у вас з'явиться капітал, який зберігають у надійному місці – банку. У нас свої ярмаркові банки. Валюта надійна, тверда, достатньо зелена (зелені кружечки, або горох).

На дошці – назви ярмаркових рядів.

1 ряд. Аукціон.

Мета: Перевірити загальну інформованість учнів за темою.

План відповіді на дошці:

1. До якої системи належить орган? 

2. Будова органу.

3. Значення

 Кожен учень вибирає картку із завданням: шлунок, серце, легені, повітряні мішки, трахея, нирки, крило, кіль.

(«Куплено» повну правильну відповідь – отримують картку(горох)). 

  2 ряд. Тести.

 1. Шлунок птахів складається з …. відділів: 

а)2; б)3; в)4; г)1.

2. Серце птахів: а)однокамерне; б)двокамерне; в)трикамерне; г)чотирикамерне.

3. Контурні пера поділяють на: а) пухові; б) махові; в) пух; г) стернові; д)покривні.

4. Хребет птахів складається із відділів: а)3; б)4; в)5; г)6.

5. У птахів відсутні органи: а)нирки; б)сечовий міхур; в)зуби; г)печінка.

6. Куприкова залоза краще розвинена у: а)хижих птахів; б)водоплавних птахів; в)без кільових птахів.

7. До органів дихання птахів належать: а)серце; б)легені; в)шкіра; г) повітряні мішки.

8. До виводкових птахів належать: а)зозуля; б) качка; в)голуб; г)лебідь; д)кури. 

3 ряд. Еврика.

(Вікторина «Різноманітність та екологія птахів»).

1. Найбільший сучасний птах. (Страус).

2. Які птахи виводять пташенят не насиджуючи гнізда? (Пінгвіни).

3. Яка пташка може літати хвостом вперед? (Колібрі).

4. Який птах може відкручувати гайки дзьобом? (Какаду).

5. Які птахи пасуть стада худоби в Південній Африці? (Страуси).

6. Чим харчуються птахи ряду Горобцеподібні? (Комахами й рослинами).

7. Самець чи самка зозулі кує? (Самець).

8. У назві якого птаха сорок літер? (Сорока).

9. Який птах уміло передражнює голосом багатьох інших птахів? (Шпак, сойка).

10. Чому птахи в польоті не задихаються? (Подвійне дихання).

   4 ряд. Художники.

   За малюнками дзьоба і ніг учні повинні вказати, який це птах: водо плаваючий, хижий чи комахоїдний.

   5 ряд. Кросворд.

  Написати назви птахів, де перша буква в слові «С»

	
	

	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



Відповіді: сич, сова, стриж, сорока, синиця. 

   6 ряд. Перевертні.

   Із перевернутих слів скласти назви птахів:

                          теляд ( дятел)            кутбер ( беркут)


                          окарос (сорока)        калга (галка)



наворо (ворона)        качай (чайка)
                          акелел (лелека)          усстра (страус) 

        7 ряд. Чомучки.

1. Чому страуси не літають, хоча у них є крила?

2. Чому сови бачать вночі?

3. Чому лелеки відлітають на зиму до теплих країн?

4. Чому хижих птахів треба охороняти?

8  ряд. Поштовий ряд.

Лист з конверту, адресований учням 8 класу від Барона Мюнхгаузена:

 « Здрастуйте, любі друзі!

 Я хочу надати корисні поради, які знадобляться вам у житті. Ви з вдячністю згадаєте життєрадісного барона.

 1. Перед підкладанням яєць під домашню птицю, добре помийте яйця з милом, щоб на них  було  менше шкідливих бактерій.

 2. Ніколи не використовуйте пташиний послід для удобрення грунту, послід погано пахне.

 3. Безкілеві птахи – це такі птахи, які витрачають кілька кілограмів ваги в польоті, добре підгодовуйте їх взимку, насипаючи зерно в годівнички. 

 Якщо ви погодилися з моїми порадами – виконуйте їх, а якщо ні – дайте відповідь.

                                                          Барон Мюнхгаузен».

   Останній торговий ряд. Сюрприз.

   Підрахуємо вклади кожного в банки. Всі учні, які «відвідали»ярмаркові ряди, одержують «12» балів. Найактивніші учасники з другим місцем – «11» і т.д. 

   V. Домашнє завдання. 

   Дати відповідь Барону Мюнхгаузену.

    VІ. Підсумок уроку. 

